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                  SESIÓN DE LA COMISIÓN SEGUNDA PERMANENTE DE GOBIERNO 

 

Período Constitucional 2020-2023 

(Art. 51 del Acuerdo 741 de 2019, modificado por el art. 10 del Acuerdo 837 de 2022) 

 

ACTA SUCINTA:          051 

LUGAR:                                              Sesión presencial Recinto Los Comuneros  

FECHA:           15 DE NOVIEMBRE 2022 

HORA DE INICIACIÓN:        2:00 p.m. 

RECESO:                         n/a. 

FINALIZACIÓN DEL RECESO:          n/a. 

HORA DE FINALIZACIÓN:                 4:53 p.m.  

PRESIDENTE:          NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR 

SECRETARIO DE COMISIÓN:        ADALBERTO MACHADO AMADOR. 

 

I 

REGISTRO ELECTRÓNICO Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
II 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
III 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 

IV 
CITACIONES A DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 

 
Primer debate al siguiente Proyecto de Acuerdo 
Priorizada: 444 de 2022 “Por el cual se establecen lineamientos para fortalecer el 
control, seguimiento y verificación de los proyectos de acuerdo presentados al 
concejo de Bogotá por la mesa distrital de cabildantes estudiantiles, se modifica el 
acuerdo 597 del 2015 y se dictan otras disposiciones”  
AUTORES: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque y María 
Fernanda Rojas Mantilla, Bancada Partido Alianza Verde. 
CABILDANTES ESTUDIANTILES AUTORES: Maria Alejandra Hernández 
Coronado y Laura Daniela Ramírez Garzón. 
CABILDANTES ESTUDIANTILES COAUTORES: Vannesa Bustamante, Juliana 
Aguilar, Sergio Camargo, Japhet Guevara, Angie Puerto, María Bustos, José 
Angarita, y Juan Mejía. 
PONENTES: Honorables Concejales Álvaro Acevedo Leguizamón y Óscar Jaime 
Ramírez Vahos. 
INVITADOS: Edna Cristina Bonilla Sebá, Secretaria de Educación del Distrito; Julián 
Enrique Pinilla Malagón personero distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez contralor 
de Bogotá y Viviana Barbenera Nisimblat veedora distrital 
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V 

COMUNICACIONES Y VARIOS 

 

 

 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 

1.  DEL REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJAES Y/O LLAMADO A LISTA Y 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

Se registra la asistencia de los honorables concejales miembros de la 

Comisión Segunda Permanente de Gobierno: 

JULIÁN ESPINOSA ORTÍZ, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, ÓSCAR JAIME 

RAMÍREZ VAHOS, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, FABIÁN ANDRÉS 

PUENTES SIERRA, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, JORGE LUIS 

COLMENARES ESCOBAR, JOSÉ CUESTA NOVOA, CARLOS ALBERTO 

CARRILLO ARENAS. 

 

El secretario informó que se registra la asistencia de nueve (9) honorables 

concejales miembros de la Comisión, por tanto, hay quórum decisorio.  

 

Durante el transcurso de la sesión se registraron los siguientes concejales, 

miembros de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno:  

SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, 

JUAN JAVIER BAENA MERLANO, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, VENUS 

ALBEIRO SILVA GÓMEZ, NELSON ENRÍQUE CUBIDES SALAZAR 

 

De otras comisiones se registra la asistencia de los honorables concejales:  

DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, 

MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, 

CELIO NIEVES HERRERA, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, LUIS CARLOS 

LEAL ANGARITA, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, LIBARDO ASPRILLA 

LARA, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, RUBEN DARIO TORRADO 

PACHECO, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 

 

Durante el transcurso de la sesión se registraron, de otras comisiones, los 

honorables concejales: PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 

MUÑOZ, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, ROLANDO ALBERTO GÓNZALEZ 

GARCÍA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 

ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, 
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MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, EMEL ROJAS CASTILLO, ATI 

SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, DIEGO ÁNDRES CANCINO MARTÍNEZ, 

ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, MARTÍN RIVERA ALZATE, MARISOL 

GÓMEZ GIRALDO, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, ANDRÉS DARÍO 

ONZAGA NIÑO, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, DIEGO ÁNDRES 

CANCINO MARTÍNEZ 

 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

El secretario de la Comisión, por solicitud del presidente, procedió a leer el orden 

del día establecido para la sesión, el cual fue aprobado.  

 

3. LECTURA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 

 

El secretario informó que hay cuatro (04) proposiciones y a petición del presidente 

leyó una por cada partido: 

Primera proposición:   

Tema: Situación Parque Nacional. 

Citados: Secretaría Distrital de Gobierno, Secretaría Distrital de la Mujer, Secretaría 

Distrital de Salud, Secretaría Distrital de Integración Social, Secretaría Distrital de 

Seguridad, Departamento Administrativo del Espacio Público UAESP, Jardín 

Botánico, Alta Consejería para Derechos de las Victimas, la Paz y la Reconciliación 

del Distrito, Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogotá,  

Invitados: Personería Distrital de Bogotá, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital, 

Alcaldía de Chapinero. 

Citantes: Dora Lucía Bastidas Ubaté y Julián David Rodríguez Sastoque. 

 

Cantidad de numerales de la proposición: 31 preguntas 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración la 

proposición leída. Acto seguido se registra la intervención del secretario anunciando 

que fue aprobada la proposición.  

 

 

Segunda proposición:   

Tema: Centros Proteger en el distrito, funcionamiento y establecimiento de 

derechos  

Citados: Secretaría Distrital de Integración social, Secretaría Distrital de Gobierno, 

Personaría Distrital, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital. 

Invitados: Fiscalía General de la Nación, Instituto Colombiano de Bienestar 

Familiar. 

Citantes: Gloria Elsy Díaz Martínez y Nelson Enrique Cubides Salazar, Partido 

Conservador Colombiano 
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Cantidad de numerales de la proposición: 8 preguntas 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración la 

proposición leída. Acto seguido se registró la intervención del secretario anunciando 

que fue aprobada la proposición.  

 

Tercera proposición:   

Tema: Aplicaciones y delitos informáticos en Bogotá. 

Citados: Secretaría Distrital de Seguridad, Secretaría Distrital de Gobierno, 

Secretaría Jurídica Distrital, Secretaría General. 

Invitados: Personería Distrital de Bogotá, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital, 

Alta Consejería Distrital de Tecnologías de Información y Comunicaciones, Fiscalía 

General de la Nación, Policía Metropolitana de Bogotá, Ministerio de Defensa 

Ministerio del Interior, Ministerio de Justicia y de Derecho, Ministerio de Tecnologías 

de la Información y las comunicaciones, Cámara Colombiana de Comercio 

Electrónico, Superintendencia de Industria y Comercio, Superintendencia de 

Sociedades. 

Citantes: Vocera bancada del Partido Conservador Colombiano Gloria Elsy Díaz 

Martínez y Citante Partido Conservador Colombiano Nelson Enrique Cubides 

Salazar. 

 

Cantidad de numerales de la proposición:  13 preguntas 

 

Se registró la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido se registró la intervención del secretario anunciando 

que fue aprobada la proposición.  

 

Cuarta proposición:   

Tema: Sexualidad en Bogotá.  

Citados: Secretaría Distrital de Integración Social, Secretaría Distrital de Salud, 

Secretaría de Educación Distrital, Secretaría Distrital de la Mujer, Secretaría Distrital 

de la Cultura y Artes.   

Invitados: Instituto para la Investigación Educativa y el Desarrollo Pedagógico 

IDEP, Fondo de Población de las Naciones Unidas UNFPA, Profamilia, Personería 

de Bogotá, Contraloría de Bogotá y Veeduría Distrital. 

Citantes: Andrés Darío Onzaga Niño y Diego Guillermo Laserna Arias 

 

Cantidad de numerales de la proposición: 22 preguntas 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración la 

proposición leída. Acto seguido se registra la intervención del secretario anunciando 

que fue aprobada la proposición.  
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4. DISCUSIÓN DE PROYECTOS DE ACUERDO 

Continuación primer debate al siguiente Proyecto de Acuerdo: 

 

Priorizado No. 444 de 2022: “Por el cual se establecen lineamientos para fortalecer 

el control, seguimiento y verificación de los proyectos de acuerdo presentados al 

concejo de Bogotá por la mesa distrital de cabildantes estudiantiles, se modifica el 

acuerdo 597 del 2015 y se dictan otras disposiciones”.  

 

El secretario de la Comisión dio lectura de las ponencias positivas de los concejales 

Álvaro Acevedo Leguizamón y Óscar Jaime Ramírez Vahos del Proyecto de Acuerdo 

No. 444 de 2022. El concepto de la administración fue favorable. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Honorable 

Concejal Álvaro Acevedo Leguizamón.  

 

Se registró la ponencia positiva del Honorable Concejal Álvaro Acevedo 

Leguizamón del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022.  

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Honorable 

Concejal Óscar Jaime Ramírez Vahos. 

 

Se registró la ponencia positiva del Honorable Concejal Álvaro Acevedo 

Leguizamón del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022.  

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Honorable 

Concejal Julián David Rodríguez Sastoque. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Honorable 

Concejal María Fernanda Rojas Mantilla. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra a la 

cabildante María Alejandra Hernández Coronado, presidenta de la comisión de 

control político, para dar la presentación y el saludo.  

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra a la ex 

cabildante distrital Laura Daniela Ramírez Garzón 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra a la 

cabildante María Alejandra Bustos Londoño, representante del Colegio Pablo Tarso, 

dando el objetivo del proyecto. 
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Se registró la intervención del ex cabildante Sergio Alejandro Camargo, 

representante del Colegio Fernando González, aclarando el antecedente y el 

articulado del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra a la 

cabildante Vannesa Bustamante, representante del Gimnasio El Lago, continuando 

la intervención de Sergio Alejandro Camargo. 

 

Se registró la intervención del ex cabildante Japhet Guevara, representante del 

Colegio Paraíso Mirador, dando continuidad a los artículos mencionados 

anteriormente. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra a la 

cabildante María Alejandra Hernández Coronado para dar un cierre a la 

presentación. 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al ex 

cabildante Dylan Esteban Neira Coronado, apoyando el proyecto en cuestión. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al cabildante 

Juan Pablo Otero, felicitando y agradeciendo a las personas involucradas en el 

Proyecto de Acuerdo. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Diego Guillermo Laserna Arias, celebrando el espíritu del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Carlos Alberto Carrillo Arenas, mencionando la posibilidad de que los cabildantes 

hagan control político. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual propone algunos ajustes al 

Proyecto de Acuerdo 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

María Fernanda Rojas Mantilla en replica. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

José Cuesta Novoa, manifestando que en la bancada Colombia Humana Unión 

patriótica respalda integralmente el contenido del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Fabián Andrés Puentes Sierra, resaltando lo que menciono el presidente sobre la 

modificación. 
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Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Celio Nieves Herrera, sugiriendo eliminar el Articulo No. 1 del Proyecto de Acuerdo. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Diego Andrés Cancino Martínez, quien propuso una reunión entre las concejales 

que firmaron y cabildantes para dejar una estrategia clara del compromiso. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual le concedió la palabra al Concejal 

Ati Seygundiba Quigua Izquierdo, destacando el espíritu de cambio de las 

generaciones jóvenes del país.  

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración el sentido 

de las ponencias del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, acto seguido el 

secretario anunció que fue aprobado en votación ordinaria. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración la 

unificación de las ponencias del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, acto seguido 

el secretario anunció que fue aprobado en votación ordinaria. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración el título 

del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, acto seguido el secretario anunció que 

fue aprobado en votación ordinaria, previa lectura del título del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración las 

atribuciones del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, acto seguido el secretario 

anunció que fue aprobado en votación ordinaria, previa lectura de las atribuciones 

del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración el 

articulado en bloque del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, artículos del 1º al 

6º, acto seguido el secretario anunció que fue aprobado en votación ordinaria, previa 

lectura del articulado del proyecto. 

 

Se registró la intervención del presidente el cual sometió a consideración el artículo 

7º de las vigencias del Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, acto seguido el 

secretario anunció que fue aprobado en votación ordinaria, previa lectura del 

artículo. 

 

Los Honorables Concejales miembros de la Comisión, ratificó la aprobación del 

Proyecto de Acuerdo No. 444 de 2022, queriendo que pase el mismo a segundo 

debate ante la Plenaria de la Corporación.  

 

El presidente de la comisión, le otorga el uso de la palabra al Honorable Concejal 

Carlos Alberto Carrillo Arenas, dejó la constancia de que todos los concejales 
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apoyaran como autores las iniciativas de los cabildantes estudiantiles, dando su apoyo 

en calidad de autor. 

 

El presidente de la comisión, le otorga el uso de la palabra al Honorable Concejal 

Julián David Rodríguez Sastoque, resalta que después de aprobado un proyecto no 

se pueden agregan autores, y la invitación fue que más colegas se sumen como 

coautores de la iniciativa.  

 

El presidente de la comisión, le otorga el uso de la palabra al Honorable Concejal 

Edward Aníbal Arias Rubio, demostró que se quiere dar apoyo al proyecto. 

 

El presidente de la comisión, le otorga el uso de la palabra al Honorable Concejal 

María Clara Name Ramírez, quien sugirió acompañar la iniciativa en calidad de autora, 

dejó claro que los cabildantes estudiantiles son los que deben determinar esa 

decisión. 

 

El presidente de la comisión, le otorga el uso de la palabra al Honorable Concejal 

Martín Rivera Álzate, quien expresó que es importante tener una voz unánime, 

apoyando lo que manifestó la Concejal María Clara Name Ramírez. 

 

5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

No hubo comunicaciones ni varios. 

 

El presidente señala que agotado el orden del día se levanta la sesión.  

 

El secretario deja constancia de que se levanta la sesión a las 04:53 p.m.  

 

 

 

NELSON ENRÍQUE CUBIDES SALAZAR      ADALBERTO MACHADO AMADOR. 
Presidente               Subsecretario 
 
 
 
        
Elaboró: David Stevan Szenfeld P.-Contratista 
Revisó: Elías Aponte Bustamante 

  

 

        

                      

 

AYDURAN
Sello


